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ATA Nº 05/CONSCOM-ER/UFFS/2021

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2021

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, às quatorze horas, por meio

do sistema de conferência on-line Webex, foi realizada a 3ª  Sessão Ordinária de 2021 do

Conselho Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor José

Valerio  Cavalli,  Presidente  do  Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os

seguintes  conselheiros: Luís  Fernando Santos  Corrêa  da Silva,  Isabel  Rosa Gritti,  Rhuane

Cristine  Fonseca  Salles,  Sandra  Regina  Picoli  Ostrovski,  Eduardo  Angonesi  Predebon,

Verenice  Teresinha  Lipsch,  Silvia  Santin  Bordin,  Valdir  Basso,  João  Daniel  Wermann

Foschiera, Grasiele Berticelli, José Valerio Cavalli e Camila Dalla Rosa. Fizeram-se presente à

sessão,  os seguintes conselheiros  suplentes,  no exercício da titularidade:   Cristiana Paula

Seehaber  e  Neri  Gervásio  Pies.  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os

seguintes  conselheiros: Marisa  Inês  Betiato,  Cleudes  Fátima  Bresolin  Hübner  e  Gervásio

Plucinski.  Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros: Roberto  Luis  Balen  e

Magda Suzana Schmitt (suplente). Após conferência do quórum regimental, o Presidente do

Conselho Comunitário declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao primeiro item da

pauta.  1. Aprovação da pauta da sessão.  Dando início à sessão, o Presidente do Conselho

Comunitário apresentou a pauta da sessão. A partir das solicitações do Diretor do Campus e da

Coordenadora Acadêmica, houve ajuste na ordem dos itens da pauta, sendo que o “ponto 10”

passou a ser o “ponto 8” e o “ponto 11” passou a ser o “ponto 9”. Havendo acordo, a pauta foi

aprovada com as alterações sugeridas, passando-se à discussão do item subsequente. 2. Ata da

Assembleia para Eleição de Representantes ao Conselho Comunitário. Inicialmente, foi

colocada em apreciação a Ata da Assembleia para Eleição de Representantes ao Conselho

Comunitário.  As conselheiras  Sandra Regina Picoli  Ostrovski e Verenice Teresinha Lipsch

abstiveram-se  de  votar  em virtude  de  não  terem estado  presentes  na  referida  assembleia.

Havendo acordo entre os demais presentes, a ata foi aprovada. 3. Ata da 2ª Sessão Ordinária
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de 2021. De imediato, foi apresentada a Ata da 2ª Sessão Ordinária de 2021. As conselheiras

Sandra Regina Picoli Ostrovski e Verenice Teresinha Lipsch abstiveram-se de votar em virtude

de não terem estado presentes na referida sessão. Havendo acordo entre os demais presentes, a

ata foi aprovada.  4. Informes. A seguir, foi aberto espaço para os informes. O Diretor do

Campus fez um breve relato acerca do ato de início do plantio de árvores do Bosque Fronteiras

da  Memória,  que  visa  homenagear  as  vítimas  da  COVID-19.  O professor  Luís  Fernando

destacou que essa atividade, realizada no dia 06 de novembro de 2021, foi o primeiro ato

presencial,  após  a  paralisação  das  atividades  presenciais  em  decorrência  da  pandemia.

Também explicou que a comissão responsável pelo planejamento da retomada das atividades

presenciais  está  realizando  seu  trabalho  e  na  próxima  sessão  do  Conselho  de  Campus  a

comissão deverá apresentar o seu trabalho. A conselheira Sandra Regina Picoli Ostrovski, por

sua vez,  manifestou que a Câmara de Vereadores  aprovou moção de apoio aos estudantes

afetados pelo atraso no pagamento das bolsas do PIBID. Ainda parabenizou a universidade

pela iniciativa do Bosque Fronteiras da Memória. Com relação às bolsas PIBID, o Diretor

explicou  que  o  pagamento  está  previsto  para  ser  realizado  até  dezembro.  Esse  tema

provavelmente  retornará  ao  Conselho  Universitário,  tendo  em  vista  que  a  decisão  deste

conselho não foi observada. A conselheira Rhuane Cristine Fonseca Salles também esclareceu

que  os  estudantes  afetados  estão  articulados  para  buscar  solução  deste  problema.  5.

Substituição de represente suplente do Conselho Comunitário. Ato contínuo, o presidente

apresentou  a  solicitação  de  desligamento  do  Conselho  Comunitário  da  professora  Ana

Carolina Martins da Silva,  representante suplente da UERGS, conforme OF. Dir.  Regional

Campus III/nº 004/2021. Em substituição, a instituição indicou o professor Roberto Serena

Fontaneli. A indicação foi submetida à apreciação do plenário, sendo a mesma homologada. 6.

Eleição  da  Mesa  Diretora. Na  sequência,  conforme  previsto  no  Regimento  Interno  do

Conselho  Comunitário  (Resolução  Nº  06/CONSCER/UFFS/2015),  o  plenário  realizou

discussão para eleição da Mesa Diretora. Após breves manifestações, o plenário aprovou a

recondução do conselheiro José Valerio Cavalli ao cargo de Presidente e aprovou a indicação

da conselheira Grasiele Berticelli como Vice-Presidente. Havendo acordo do plenário, a Mesa
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Diretora  relativa  ao  mandato  2021/2023  foi  considerada  eleita.  7.  Indicação  de

representantes  ao  Conselho  Estratégico  Social. Após,  foi  realizada  a  escolha  dos

representantes  do  Campus  Erechim  ao  Conselho  Estratégico  Social  (CES).  Após

manifestações  dos  conselheiros,  foi  aprovada  a  seguinte  nominata:  i)  Eduardo  Angonesi

Predebon, ii) Grasiele Berticelli, iii) João Daniel Wermann Foschiera, iv) Neri Gervásio Pies, e

v)  Zenicleia  Angelita  Deggerone.  8.  Proposta  de  criação  de  prêmio  boas  práticas

extensionistas. Na sequência dos trabalhos, a conselheira Marcela Alvares Maciel apresentou

ao plenário a proposta de criação de prêmio a ser concedido anualmente aos destaques em

atividades de extensão, a exemplo do que é realizado na Universidade Federal de Goiás. A

conselheira  destacou  que  essa  iniciativa,  ainda  incipiente,  objetiva  fortalecer  a  relação  da

universidade  com  a  comunidade  regional.  Considerando  as  manifestações  favoráveis,  o

plenário  deliberou  pela  constituição  de  uma  comissão  para  elaborar  uma  proposta  de

regulamento e edital a ser apresentada ao Conselho Comunitário, composta pelos seguintes

conselheiros: Marcela Alvares Maciel, Silvia Santin Bordin, Eduardo Angonese Predebon e

Rhuane  Cristine  Fonseca  Salles.  9.  Esclarecimentos  sobre  o  andamento  dos

encaminhamentos relativos à curricularização da extensão. De imediato, a Coordenadora

Acadêmica  apresentou  ao  plenário  as  principais  informações  acerca  do  andamento  dos

encaminhamentos relativos à curricularização da extensão. Destacou que a curricularização da

extensão é uma exigência imposta a todas as universidades,  que gerará impacto na matriz

curricular dos cursos de graduação e pós-graduação. A docente relatou que há uma comissão,

designada pelo Conselho Universitário,  trabalhando na análise  de uma minuta apresentada

pela  Pró-Reitoria  de  Extensão  e  Cultura  e  pela  Pró-Reitoria  de  Graduação.  Durante  esse

processo de discussão, emergiu a questão relativa à possibilidade de financiamento externo da

extensão.  Nesse  sentido,  destacou-se  a  provável  falta  de  interesse  pelo  financiamento  das

atividades de extensão dos cursos de licenciatura. A conselheira Silvia Santin Bordin sugeriu a

criação de um fundo único para todos os cursos, bacharelados e licenciaturas, a fim de evitar

essa possível disparidade. Após breve debate,  o plenário acordou pelo encaminhamento da

questão  para  discussão  junto  ao  Conselho  Estratégico  Social  (CES),  solicitando-se  a
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participação, para esclarecimentos, do professor Elemar do Nascimento Cezimbra, Presidente

da  Comissão Relatora  no  CONSUNI.  10.  Indicação de  representantes  ao  Colegiado do

Curso  de  Filosofia. A seguir,  foi  apresentada  a  solicitação  do  Colegiado  do  Curso  de

Filosofia,  relativa  à  indicação  de  representantes  da  comunidade  regional  para  compor  o

referido colegiado. Considerando que não houve manifestação de interessados, o Presidente do

Conselho Comunitário  disponibilizou-se a  realizar  articulação para indicação dos nomes e

encaminhar  os  mesmos  ao  colegiado.  11.  Indicação de  representantes  ao  Colegiado do

Curso de Pedagogia. De imediato, foi apresentada a solicitação do Colegiado do Curso de

Pedagogia,  relativa  à  indicação  de  representantes  da  comunidade  regional  para  compor  o

referido  colegiado.  Do mesmo modo que  no  ponto  anterior,  considerando  que  não houve

manifestação  de  interessados,  o  Presidente  do  Conselho  Comunitário  disponibilizou-se  a

realizar  articulação para  indicação dos  nomes  e  encaminhar  os  mesmos  ao  colegiado.  12.

Proposta  de  convênio  com  a  Prefeitura  Municipal  de  Erechim  para  construção  de

estrutura. Ato  contínuo,  o  Diretor  do  Campus  relatou  aos  conselheiros  que  está  sendo

realizada uma revitalização das áreas naturais do Campus. No conjunto dessa revitalização,

vislumbrou-se a possibilidade de dialogar com a Prefeitura Municipal de Erechim, no sentido

de viabilizar uma parceria, para disponibilização de estrutura (bancos, mesas, parque infantil e

banheiros) que possibilite à comunidade frequentar esses espaços. Em reunião com o Prefeito

Municipal de Erechim, foi solicitada à universidade a elaboração de um projeto, que está em

construção,  atinente  a  essa  proposta.  À vista  disso,  o  Diretor  solicitou  a  manifestação do

Conselho Comunitário sobre a proposta. Havendo consenso, o plenário considerou a proposta

pertinente  e  a  conselheira  Camila  Dalla  Rosa  colocou-se  à  disposição  para  participar  das

discussões relativas ao tema.  13. Calendário de sessões para o ano de 2022. A seguir, foi

apresentada a proposta de calendário de sessões ordinárias do Conselho Comunitário para o

ano de 2022.  Após breves  esclarecimentos,  foi  aprovado o seguinte  calendário:  1ª  Sessão

Ordinária: 16/03/2022 (quarta-feira), 2ª Sessão Ordinária: 12/05/2022 (quinta-feira), 3ª Sessão

Ordinária: 12/07/2022 (terça-feira), 4ª Sessão Ordinária: 21/09/2022 (quarta-feira), e 5ª Sessão

Ordinária: 17/11/2022 (quinta-feira).  14. Indicação de pautas para a próxima sessão. Por
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fim, ficou definido que deverão compor a pauta da próxima sessão ordinária do Conselho

Comunitário,  os  seguintes  pontos:  i)  Calendário  de  Ações  do  Conselho  Comunitário;  ii)

Prêmio boas práticas extensionistas; e, iii) Curricularização da Extensão. Nada mais havendo a

constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho Comunitário, lavrei a presente

ata  que  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai  devidamente  assinada.  Erechim/RS,  17  de

novembro de 2021. 
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